

感恩行动 以信为媒

——四平市第十七中学校教师节感恩教育活动记事

本报通讯员 耿巍巍

为了培养孩子尊师、爱师，懂感恩、关爱老师的情感，表达对老师的节日祝福，教师节前夕，市第十七中学向七年级新生发起2022年“感恩心行动——《致小学老师一封信》”活动，用别样祝福献礼第38个教师节，这是十七中学感恩教育系列活动之一。七年级新生积极参与，800余张信纸“整装待发”，即将送到辛勤工作在教育战

线的广大小学教师手中。在信件中，同学们回忆与小学老师们相处的点点滴滴，“加减乘除，算不尽您的无私奉献！诗词歌赋，颂不完我心中的崇敬！”孩子们以真情实感的交流，表达对老师的敬爱和感恩之情。

十七中学政教处的老师把同学们的亲笔信以学校为单位送到小学教师的手里，当面感谢大家为学校输送了优秀学子。小学教

师的脸上都洋溢着幸福和感动。十七中学的教师们表示，他们一定会加倍努力，不负众望，继续给同学们最好的平台，让每一名学生的一天都得到最好教育。

十七中学多年坚持在新一届七年级学生中开展“致小学老师一封信”活动，更好地在青少年群体中开展感恩教育，培养孩子们懂得尊敬老师的情感，让孩子学会感恩，懂得

感恩，弘扬了中国传统文化和中华传统美德，破除社会陋习，进一步增进师生感情和交流，促进社会和谐发展。十七中学的教师们将一如既往地将满怀无私的爱和宽容的心投入工作，用青春点燃激情，把激情洒在教育这份事业上，化作爱，化作耐心，化作日复一日平凡却普通的日子，洒在孩子心灵里，带领同学们走出更精彩的人生。

坚定友好信念 深化人文交流

我市与日本须坂市举办中日友城青少年线上“虚拟互访”活动

本报讯(通讯员 李爽)为纪念中日邦交正常化50周年，进一步加强四平市与日本友好城市须坂市青少年交流互鉴，培育长久友谊，在吉林省人民对外友好协会的指导下，近日，由四平市外事服务中心主办，须坂市教育课及吉林师范大学博达学院外国语学院协办的“友好城市 共享未来”中国四平市与日本须坂市中日友城青少年线上“虚拟互访”活动成功举办。

四平市与须坂市自1994年建立友好城市关系以来，经双方共同努力，实现了全方位、多层次、宽领域合作。在交流活动中，两市学生分别介绍了四平市和须坂市的美景美食和

传统文化、两城市疫情前后的变化、学校学习生活和社团活动，之后进行了趣味小游戏活动，同学们全程积极参与，兴致高昂，笑声不断。活动最后，两市青少年纷纷起立合唱，须坂市高校学生全体合唱歌曲《故乡》，外国语学院同学合唱歌曲《迈向未来》，在同学们的合唱中，本次交流活动圆满落幕。

通过此次交流，两市青少年更加坚定了友好信念，共同憧憬友城交流与合作的美好未来，深化了两市青少年之间的人文交流，激发了我市青少年的民族意识，坚定了青少年的文化自信，推动了两市友好合作关系再上新台阶。

风雨护苗 共筑和谐

师大附小向铁西交警赠送锦旗表谢意

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)

近日，吉林师范大学附属小学领导来到市公安局交通管理支队铁西大队，将两面写有“平安有你 路通万家 风雨护苗 共筑和谐”“爱心打造平安路 护校撑起一片天”的锦旗送到大队长手中，感谢大队领导和警员们为改善校园门前道路通行秩序，保护学生出行安全所做的努力。

面对校领导的感谢，铁西大队负责人表示，自我市中小学校开学以来，新一届大队领导班子高度重视校园周边交通秩序管理工作，多次与校领导深入交流，及时掌握广大师生及家长对校园周边道路交通管理的意见和建议。以此制定科学可行的管理方案，并在校园门前施划黄色网格线和斑马线。每到学生上学、放学时段，大队护校警员都会提前到达学校门前指挥疏导交通，劝导接送学生的家长规范停放车辆，并护送学生过马路，让每名学生都能够安全的进出校园。此外，上学时段护校警员会主动接孩子下车，节省了家长下车送孩子的时间，降低了学校门前道路通行压力，放学时段护校警员会护送学生安全上车，进一步规范了校园门前通行秩序。

为保持学校门前良好的道路通行秩序，护校警员还呼吁学生家长们在接送孩子的时候，不要双排停车、不要随意调头，服从执勤交警指挥，规范停放车辆，获得了广大学生家长的理解和支持。广大师生对铁西大队民警、辅警的辛勤付出也给予了充分的肯定和赞扬，获得了良好的社会反响，真正将护校工作打造成警校合作、为民服务的窗口和前沿，用爱心接力书写新时期人民警察为人民的新篇章，让校园周边的风景线更加亮丽生辉。

心怀皓月 致敬师恩

迎宾街小学校开展教师节暨中秋节庆祝活动

本报讯(全媒体记者 刘莉)9月10日是一年一度的教师节，也恰逢我国传统节日中秋节。为了在全校营造尊师重教的良好氛围，弘扬中华民族传统文化，日前，迎宾街小学校开展了“心怀皓月，致敬师恩”系列主题活动。

活动中，各中队以教师节、中秋节为主题举行中队会庆祝“双节”。队员们用精彩的朗诵和歌舞表演，以满怀深情和感恩的话语表达对老师的祝福。“从入学到现在，每一次的进步和成功，都离不开您的细心呵护和教诲。您是我们开启智慧的敲门砖，是我们打开幸福之门的金钥匙。此时，让我们将最热烈的掌声送给你，并对您道一句‘老师，您辛苦了！’”(5)(10)中队的迟雨欣同学代表大家为老师送上诚挚的祝福与谢意。

全体师生举行了“喜迎二十大，培根铸魂育新人”庆祝第38个教师节表彰大会，为第三届“十佳”优秀教师和优秀教师团队颁奖。“正是每一个不平凡的你发出的一束束微光，才让我们国家历尽坎坷依旧巍然屹立，

二十大即将召开，作为新时代的教师，我们有幸成为这个伟大时刻的见证者，成为这个伟大时代的建设者，我们一定不负习近平总书记嘱托，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量，以优异成绩迎接二十大召开。”学校党支部书记、校长朱亚玲代表学校向受表彰的优秀教师表示热烈的祝贺，向为学校建设和发展辛勤耕耘、默默奉献的全校教职员致以节日的问候。

学校组织同学们以自己喜欢的方式迎接中秋佳节，孩子们通过查阅和搜集资料，动手制作精美的中秋贺卡，准备在节日期间送给家人，和家人一起分享中秋节故事、传说，共同赏月亮、品月饼。

通过此次主题活动，弘扬了尊师重教的良好风尚，使广大学生更进一步了解了中华民族传统节日的文化内涵，让学生感受到不同节日文化的熏陶，使他们在活动中切身感受中华民族优良传统，深入体会到以实际行动表达感恩之心的幸福感与收获感。

双节喜收特别祝福 军民共建鱼水情深

本报讯(全媒体记者 刘莉)

今年的中秋节、教师节恰逢一天，节前，二十中学全体教师收到了一份特别的祝福。作为多年军民共建的空军某部官兵不仅发来了一封对二十中学全体教师的教师节贺信，同时还精心制作了一个官兵送祝福的视频。因为疫情原因，共建部队的官兵们不能到学校当面表达对教师们的敬意与祝福，于是采用了线上的方式，让老师们收到他们的暖心问候和贴心祝福。

在四平这座英雄城，拥军、爱军早已蔚然成风。2006年以来，二十中学党支部一直以弘扬爱国拥军为主旋律，与空军93169部队76分队开展军民共建活动，通过多年实践，逐步实现了军民共建工作制度化、交流常态化、活动多样化，取得了良好效果。

多年来，二十中学始终坚持这一良好传统，军民共建一直走在前列。为此，连续多年获得“全市军民共建精神文明先进单位”荣誉称号。每当共建部队在官兵文化提升、文明宣传和文艺汇演等方面遇到难题时，二十中学都主动派出有相关特长的教师前往部队驻地，参与部队进行项目的相关指导工作。其中，为庆祝抗美援朝胜利70周年参与制作的大型粉笔宣传画获得了北部战区一等奖。近几年来，学校

党支部多次组织师生慰问部队官兵，参加慰问人数达到了60余人次。

军爱民、民拥军，军民鱼水情谊深。共建部队官兵在二十中学的新生军训、办公电话布线、校园局域网布线、国防知识讲座、文化周文艺演出、英雄故事会、红色基因传承、捐书助学等方面都为学校做出了重要贡献。

每当新学期伊始，共建部队都会派出专人到学校为学生进行国防安全知识讲座，增强师生的国防安全意识，提高防范能力，为国防安全建设添砖加瓦，赢得了师生的爱戴。

每年“八一”，双方都会开展线上或线下军民共建联欢活动。学校的党员、团员、少先队员代表到部队驻地参观军史馆，接受红色教育。参观空军部队正规化建设和内务设置，观摩部队军事科目表演，为官兵送去欢快的舞蹈、欢乐的歌声，为节日增加了和谐融洽的气氛。

全校师生传阅着这份来自共建部队送来的特别祝福，心情特别激动。广大教师表示，要以人民子弟兵为榜样，对教育事业保持不懈的追求态度，今后将不断提升思想道德修养，提高教书育人能力，为国家培养更多的优秀人才。

一场别开生面的展览

本报讯(通讯员 王雪岩)近日，市第十四中学部分教师来到市博物馆三楼，观看“铭刻初心 使命同行”首届现代刻字艺术展。展厅里的一个人和他的展区深深地吸引着大家，此人就是吉林省工艺美术大师、四平市葫芦雕刻艺术传承人、市第十四中学美术教师赵铁军。

赵铁军喜欢葫芦雕刻艺术，深研葫芦雕刻技法，在学校成立“铁军葫芦艺术工作室”，带领师生雕刻葫芦。他制作的葫芦教具在吉林省省级教育教学艺术节上展出，工作室被评为四平市非物质文化遗产和吉林省非物质文化遗产。在“庆祝中国共产党成立100周年暨四平市中

小学综合素质教育成果展”中，“铁军葫芦艺术工作室”成员钟岩、孙洪月、沐浴、贾立国、魏洁、李辉、张明亮、孙一亮、何笠华、邴雪松、陈思、赵阳、郭新华、李知心都有作品参展，老师们越看越高兴，越看越爱看，展厅里洋溢着欢乐的气氛，如同过年一般。魏洁激动地说，咱们把工作室搬到展厅来啦，孙洪月说，可不

是，场面越来越大，咱们得多出作品，再上新台阶。女工主任郭宁说，节前看展，动力无限，我们要把看展的热情和激情用到工作中，多出作品，尤其别忘了我们最棒的作品是教好学生，那是我们的立身之本，为教育教学生贡献我们的全部力量。

赵铁军激动地告诉大家，8月29

日至9月1日，在长春国际会展中心举行的“技能中国行2022—走进吉林”技能展示交流暨吉林省第一届职业技能大赛中，“铁军葫芦雕刻”作为四平地区展演代表，现场展示葫芦雕刻制作技艺，受到国家人社部副部长汤涛和吉林省省长韩俊的赞许。

老师们啧啧称赞，热烈鼓掌，纷纷表示这次观展收获太大了，唯有足够优秀才对得起教师这个称谓，唯有对党、对祖国无比敬意，对教育、对孩子无限热爱，才不愧为人民教师。这不仅是一次观展，也是一次精神洗礼，一次马力全开的充电，要让美育之花开遍校园，让社会主义核心价值观落地生根、开花结果。



培养启蒙兴趣 激发创客思维

市第二实验小学校举办首届校园航模比赛

本报讯(全媒体记者 王惠)

“飞起来啦！2号飞得最远！”近日，随着一架架“小飞机”的腾空飞起，市第二实验小学校园里不断响起一阵阵欢呼声，由该校科技创客小组组织的首届校园“橡皮筋动力模型飞机”比赛正在举行。

为了培养学生学科学、爱科学的浓厚学习兴趣。市第二实验小学校于2020年成立了科技创客小组，针对小学阶段孩子们在认知科学的启蒙阶段，组织开展专项科技活动，结合兴趣培养激发孩子们对科技的向往与探寻。兴趣小组课程设置紧跟时代步伐，从航模、无人机、遥控赛车、人工智能等，讲授的知识点涵盖了空

气动力学到智能编程等。

活动当天，作为阶段性的课程小结，兴趣小组进行了首届校园“橡皮筋动力模型飞机”比赛。从学习初步的飞行动力原理到拿到模型材料进行组装，经过数次的试飞、调整参数设置，最终在室外场地飞出了滞空时间15.88秒的好成绩。

不积跬步无以至千里，科技兴国道远且长。二实验小学校长姜世香表示，作为基础教育的一部分，培养启蒙阶段具有科学素养的学生，是学校应该担当的责任。学校有信心将科创兴趣小组办好，为孩子们开拓创意实践天地，为国家培养科技人才奠定基础。